

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken . . . 8 K . . . 4 K 50¢.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint
és utaróla.

Május 1.

Ma még az elnyomottak ünnepe, holnap talán már a felszabadultaké. Milliós és milliós munkás gyűl a szabadságot jelképező vörös zászlók alá és kéri és követeli magának a minden embert születésénél fogva megillető jogot. Kéri és követeli, de még süket fülekre talál, mert a jog az elnyomóknál van, akiknek kezében önző célokat szolgál.

Ide a joggal és el az önző célokkal! A munkás nép tartja fenn verejtékével az államot, építi a házakat, veti és aratja a kenyeret. Ő védi meg a hazát is, ha külső ellenség támadja. És ez a verejték, ez a vér emberek vére és verejtéke, nem barmoké; mindkettőnek ára van: polgárjogot annak, aki hullatja!

Kik nem akarják ezt? Azok, akik a hatalomból táplálkoznak évről-évre, évszázadról évszázadra. Azok, akik nem tudják, hogy mi a munka, mert sohasem dolgoztak. Azok, akik azért akarnak urak és egyedüli urak, polgárok és egyedüli lenni, mert ha ez nem így lenne, nem élnének olyan könnyen, mint a herék.

Ők tartják ma kezükben az ország kormányát, alkotják a parlamenti és törvényhatósági képviselő többségét. Miért? Azért, hogy maguknak és

magukért készítsenek törvényeket és nem a népnek és a népert. Mert mit nekik az a husz millió ember, aki itt él, mit annak boldogsága és elégedettsége? A nép arra való, hogy az igát huzza, dolgozzék és fizesse az adót pénzben és vérben! Ők pedig szállítják ezt a pénz- és véradót egy idegen bálványának, egy nagyhatalmi molochnak, hogy viszont annak kegyében sütkérezve a maradékból jóllakhassanak.

És ezt nevezik népképviselőnek oda fenn és ide lenn. Minden jó érzésű ember irtózik ettől: dolgozó polgár és proletár munkás egyaránt. Irtózik, mert látja, hogy ebben az országban becsületes uton már alig lehet megélni, hogy csak annak van itt jó dolga, aki lop vagy lopni hágy, felülről lefelé, a legelsőtől kezdve a legutolsóig!

A munkás persze „nemzetközi“, „hazafiatlan“, „bitang“ és így tovább. A hatalmukat féltő urak nem szűkölködnek szép jelzőkben, mikor a jó zsiros koncokat kell megvédeniük. Általános választójog? Isten ments! Mi lesz úgy velünk? És épen titkos? Honnan vennénk akkor a mi többségünket, hogy tovább élhessünk és uralkodhassunk?

Én pedig azt mondom és velem mondja ennek az országnak minden

tisztességes dolgozó polgára, hogy nincsenek veszedelmesebb ellenségei hazánknak, mint az általános választójog ellenzői. Nem a munkásoktól kell féltetni a hazát, de tőlük, az ő uralmuktól megszabadítani! Mert a magyar munkás egytől-egyig jó hazafi és sohasem fogja meggyőződését áruba bocsátani; míg azok az urak hányszor, óh hányszor adták el meggyőződésüket, sőt hazájukat is egy-egy kis várért és a vár körül elterülő csekély földért!

Gyökeres változást nekünk! Elég volt a mult bűneiből és a játékból! Hiába küldenek erőszakos horvátokat és ravasz örményeket a nyakunkra! Kinyílt a szemünk, látunk és csak annak hiszünk, aki az általános, titkos és egyenlő választójogot hozza nekünk. És ezt sem ígéretben, hanem valóságos, kész törvényjavaslatban. Nem is évek múlva, de azonnal! Mert nem kérünk többet sem az ámitásból, sem a huzavonából!

Polgárok és Munkások! Imádkozunk az eszme diadaláért! Imádkozunk a nagy felszabadulásért! Az ország megváltásáért és ebben új ezer éves életéért! A mai szent napon: május elsején, amely mindnyájunknak vörös és mindnyájunknak szép.

Dr. Révi Nándor.

Nővérek.

A vonat két órát késett. Pedig én Párisba találkára mentem, egy üzleti dologba. Ez a reggelem tehát elveszett. Nem tudtam egyebet tenni, mint az érkezőket nézni a sötét Saint-Lazare állomáson.

A világnak minden helyén van bizonyos charme. És szeretem a pályaudvarokat. Itt olyanokat lehet látni, amit másutt sehol. Sok rejtett érzelmeket hoz itt napvilágra a bucsuzkodás nehéz pillanata. Forró tekinteteket, könnyeket látni, sóhajokat hallani s megkönyebbült felkiáltásokat.

Figyelmemet egy három tagból álló kis csoport költötte le leginkább. Egy férfi és két asszony. Vajjon hol láttam már ezt a férfit? Ő is kérdőleg nézett rám, mikor megpillantott, mintha nem emlékezne reám.

Egyik kocsit elött megálltak. A két asszony felmászott, ő lenn maradt. Átadta nekik ládikáikat, aztán felhágott az első lépcsőre s az egyik hölgyet megcsókolta, a másikkal pedig nagyon melegen kezét szorította. Legelőször nekem úgy tetszett az. Aztán megvárta, míg a vonat elindul. Addig ott maradt állva a peronon s az ajtóra nézett, melynek tü-

gén át a két utasné egyre bucsut intett neki kendőjével.

Majd visszatért hozzám, úgy tett mintha meg akarna állani, de azután folytatta útját, mintha tévedett volna. Együtt értünk a kijáratához.

— Bocsánat — mondta ismeretlenem s hátralépett, hogy előrebocsásson.

Ez a hang elárulta kilétét előttem.

— Pellerin! — kiáltottam fel.

— Te vagy, édes öreg Fournier! — felelte ő. — Mennyire örülök!

A gyermekkortól egész a filozófiai kurzusig együtt tanultunk valamikor. A jogot ő is Párisban végezte, mint én az orvosi tanfolyamot. Aztán elválasztott bennünket az élet. Husz év óta nem hallottunk egymásról semmit. Pellerin, a borotvált, tiszta, szigorú arcával nem hasonlított egy cseppet sem a vidám jogászra s én én sem voltam már az, látszatra nézve, aki akkor.

A gyermekkori emlékeket csakhamar kimerítettük. Magunkról kezdtünk beszélni. — Elmondottam életem folyását, házasságomat, gyermekeimről is szóltam s aztán megkérdeztem: És te?

— Én? Én csak irigyeltek téged — mondta ő.

— De hiszen nem úgy nézsz ki, mint akit sajnálni kellene! Az előbb ellenkezőleg, én irigyeltelek téged e két szép nő között!

— Ne tréfálg, öregem, kevés olyan boldogtalan embert ismerek mint én magam.

— Boldogtalan?

— Igen, már régen. És addig fog tartani, míg az élet maga. S mindez azért, mert életemben egy pillanat nagyon is hamar következett be.

Tovább mentünk és ő folytatta:

— Nem is nagyon zavaros a dolog. Hiszen tudod, hogy nagyon ifjan vesztettem el atyámat s hogy anyám mily gyöngédséggel helyettesítette. Huszonöt éves koromban szegény anyám azt akarta, hogy megnősüljek. Cayenne neveztek ki albirónak s anyám elkísért. És nem telt bele néhány hét, már az összes kapható cayenne leányokat felajánlotta nekem feleségül.

Egy délután a szalón melletti dolgozó szobában ültem és szivaroztam, mikor az inas tudtomra adta, hogy Henriot kiasszony az anyámmal van a szalónban. Henriot kiasszonyt hírből már ismertem. Két testvér volt ez, az egyik titkár, a másik pénztárnoknő egy jótékonyági egyeletnél, ahol anyám elnökölt.

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát** mely 10 perc alatt a legmakaesabb migránt és fejfájást elmulasztja. **Ára 1 korona 20 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Készít Beretvás Tamás gyógyszerész Ki pesten. Orvosok által ajánlva. Három doboznál ingyen postai szolgáltatás.

A delegációk.

Láng Lajos betegsége körül.

Ma délelőtt tizenegy órakor megkezdtek munkájukat a delegációk. A közös ügyek intézésére kiküldött országos bizottságnak ez alkalommal, hacsak az osztrák események valami komplikációt nem szülnék, nem akad nehezebb dolga, mert a magyar politika horizontja felett lebegő sűrű bizonytalanság miatt az összes magyar pártok tartózkodnak attól, hogy ezt a bizonytalanságot megbolygassák és a veszedelmes helyzetek záporát rázúdítsák a magyar politikai életre.

A magyar politika tegnap már szült egy kis pikantiát. Láng Lajos báró, a delegáció elnöke, tegnap késő délután a főrendiház ülése után fia, Láng Mihály báró útján értesítette Lukács miniszterelnököt arról, hogy influenzában meghült és a delegációk alatt nem elnökölhet. Láng Lajos még délelőtt viruló egészségben vett részt a képviselőház ülésén s éppen ezért politikai körökben az a vélemény van elterjedve, hogy Láng kormányozható influenzája nem annyira az esőre vált időtől, mint inkább a politikai helyzet kellemetlen alakulásától származik.

Láng Lajos báró ugyanis szívvel-lélekkel Khuen és Tisza híve s így nem csoda, ha nem akar elnökölni abban a delegációban, mely indennitást, azaz bizalmat fog szavazni annak az Auffenbergnek, aki megbuktatta Khuent és nem egy fricskát adott Tiszának és a munkapártnak. Politikai körökben mindezt élénk színekkel kommentálják s általános az a vélemény, hogy a munkapárt Lukács nyilatkozatai után sem tartja elintézetnek az Auffenberg-ügyet. A delegációk ülésén valószínűleg Tisza István gróf sem fog részt venni, hogy távollétével nyíltan tüntessen a közös hadügyminiszter ellen.

A delegációk mai ülésén Bilinski Lajos közös pénzügyminiszter hat hónapra szóló indennitást kérő javaslatot terjesztett a bizottság elé. A javaslatot a négyes albizottság nyomban tárgyalás alá vette. Déli 12 órakor mondotta el expozéját a négyes albizottság-

ban Berchthold gróf közös külügyminiszter, aki különösen a balkáni állapotokra és az olasz-török háborúra tért ki.

A magyar delegációkban gróf Zichy Ágost elnököl.

Egyház és iskola.

A püspök Szatmáron. A szatmári Kálvineum ünnepséget előkészítő bizottság legutóbbi ülésén részletesen megállapította a május 5-iki, minden tekintetben nagyarányúnak ígérkező ünnepség minden egyes részletét. Dr. Baltazár Dezső püspök ünnepélyes fogadtatása május 4-én, szombaton este 7 órakor lesz a vasuti pályaudvaron. A házakat fellobogózták a tiszántuli kerület új püspökének első látogatása alkalmával. A vasárnap délelőtti istentiszteletre a szatmári, nagybányai, nagykarolyi és ugocsaiegyházmegyék papsága az egyház tanácsterméből vonul be palástosan a püspök kíséretében. Istentisztelet végeztével a városháza dísztermében *tisztelgés lesz az új püspök előtt*, amelyen való részvételre a helybeli különböző vallásfelekezeteket, az egyházmegyék papságát és a helybeli különböző iskolákat felkérlik. A tisztelgések ügyét Bakosy Gergely főgimnáziumi igazgató intézi. Délután egy órakor banket lesz a polgári kaszinóban.

Önképzőköri ünnepély. A róm. kath. főgimnázium önképzőköre évzáró ünnepélyét május 12-ikén tartja meg.

A b csi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevelekkel tüntették ki

Fáy

arc-krémet
szappant
és poudert

mint
legjobb arc-sz. pítószer, melynek használatától
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC g. gyógyszerész ába

Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Rendszerint nem igen jelentem meg az anyám fogadó-óráján, mert untam azokat, de ma talán a sors akarta így, erőt vettem e rossz szokásomon s bejöttem a szalónba.

Itt láttam először Henriott kisasszonyt, akít nemesnek, egyszerűnek, bájosnak találtam. Egyszeriben otthonosan éreztem magamat vele. Mindenről tudott beszélni, a nélkül, hogy kérkednék műveltségével. Nagyon megtetszett nekem s egy küssé udvarolni kezdtem neki. Az idő oly rövid volt, hogy mikor végre Henriot kisasszony bucsuzóul felállott s megnézte óráját és felkiáltott: „Eppen két órát töltöttem itt!” — mind a ketten elpirulunk.

De ne érts félre. Ez a tetszés nem volt az a bizonyos „villámcsapás”, amiről a költők beszélnek. De azért este, mikor anyám Mademoiselle Paulettről Henriot kisasszonyról beszélt, örömmel válaszoltam kérdéseire.

Néhány nap múlva Henrioték meghívtak bennünket falura, ahol a Paulettenek kölcsönzött könyveket személyesen visszavehetem. A szép leány az anyjával együtt a vasutnál várt bennünket s most még elragadóbbnak találtam, mint annakelőtte. A két mama a hátunk mögött volt s azt hiszem, már akkor eldöntötték sorsunkat.

A szalónban már volt valaki, mikor benyitottunk. A második Henriot kisasszony volt... És ekkor... Oh édes barátom! Mért nem rohantam el? Mért maradtam? A boldogtalanságnak nyitottam ekkor ajtót! Ez a másik leány Paulettenek a tökéletesített kiadása volt. Paulette kellemes volt, ez ellenállhatatlan. Paulettenek szépek voltak a vonásai, ennek gyönyörűek. Paulette tetszett, a másikba beleszerettem... Egy pillanat alatt eszeveszetten szerelmes voltam Madeleinebe.

Ő nem látott ebből semmit. Kedves, de közönyös volt hozzám. Már jöttöm előtt bizalommal beszélt velem rólam Paulette. Bűnnek tartotta volna, ha meg is kísérti, hogy kacérkodék velem, akít nővére szeret! És Paulette egyre melegebb, sugárzóbb szemmel nézett reám s úgy mintha már a tulajdona lennék.

Imé, mi történt. Mivel Paulettest véletlenül előbb láttam, mint a nővérét, ő formált jogot hozzám. Látogatásunkat is csak az idősebb Henriot kisasszony adta vissza a mamájával. És a dolog szükségessége mindannyiszor úgy intézte, hogy mi kettesben maradjunk. Szóval, betelt rajtam a sors... kikerü hetetlenül. Az anyám, a leány maga is

A halápi vérengzés.

Hajza a tettesek után.

A halápi erdészlakban elkövetett kegyetlen rablótámadás áldozata, Kecskés Sándorné a debreceni Láng-szanatóriumban fekszik. A leggondosabb orvosi ápolás igyekszik azon, hogy ha lehet, megmentésék az életnek a szerencsétlen asszonyt.

A sérülései bizony felette súlyosak. A golyók igen nagy kárt tettek a szervezetben. A beteg hőmérséklete reggel 37,3 fok, este pedig 37,9 fok, a pulzusa 88. Fájdalmakról nem panaszkodik, étvágya, közérzése jó. Persze, még nincs túl a krízisen s nagyon kétséges, hogy megmarad-e vagy sem.

Érintkezni egyáltalában nem szabad vele senkinek. Egyedül az van megengedve neki, hogy a férje meglátogathassa. De a beszéd el van tiltva.

A bűnyű nyomozása a csendőrség kezében van. Az egész megyére kiterjedő hajszát folytatnak a vakmerő apacsok ellen. Nagy segítségére van ennek az a körülmény, hogy bő és részletes személyleírás áll a rendelkezésre.

Ezek alapján már több helyen felismerték a rabló suhancokat, illetve a tanyai lakosok közül többen emlékeznek arra, hogy ott ilyen alakok megfordultak s utbaigazításokat tudnak adni, hogy merre mehettek. A hurok egyre jobban és jobban összeszorul a menekülő gazfikók körül és remélhetőleg ebből nem is sikerül nekik kisiklani. Nagy apparátus dolgozik azon, hogy mihamarabb kézrekerüljenek.

Dr. Szilágyi Dezső

ügyvédi irodáját 1047

Deák Ferenc-u. 8. sz. alatt
megnyitotta.

ugy vezették a dolgot, hogy egyedüli, nemes, korrekt cselekedetnek az látszott előttem, ha ezt a leányt nőül veszem.

Tizenöt év előtt történt mindez. Paulette maga az odaadás, gyengédség és jóság; jobb feleséget nem is találhattam volna magamnak. Szerelme évről-évre erősödött irántam, kijátszani, megcsalni őt egyértelmű volna reá nézve a halálal. Pedig Madeleine is szeret engemet.



Nem mondtuk soha egymásnak, de kitaláltuk a szemünk beszédéből. Hanem Paulettenek sohasem szabad megtudnia azt, miért nem ment férjhez fiatalabbik testvére.

Az a két nő, akiket az imént láttál, ez a két testvér. Érted-e hát vigasztalan szomorúságomat és tatálsz-e mentséget a számomra arra, hogy mindezt elmondtam neked? A boldogtalanság, a rettenetes, egész életre szóló boldogtalanság azért jutott osztályrészül két embernek, mert két óra hosszat az egyik megelőzőleg már egy más leánnyal folytatott közönséges, mindennapi társalgást.

— Bizony, az élet nagyon nehéz néha — mormogtam, mert nem tudtam semmit sem mondani vigasztalására.

P. R.

Jépszakrányek, mosogató szekrények, magorlók, ruha-

csavarok stb. stb.  

mindféle kivitelű konyhai főzőedények igen olcsón beszerezhetők

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Debreczen, Piacz utca 7 szám

Sok a munka. Uj állások szervezése. Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Amit a Debreceni Újság folyton hangoztatott, hogy az új szervezeti szabályzat rossz, nyíltan megmondta a jog- és pénzügyi bizottság ülésén a szókimondó rendőrfőkapitány. Valóban ugyis van. A szervezeti szabályzat idétlen alkotás, mert a közigazgatást nem a tényleges szükségletek alapján szervezték és nem hozzáértők. Teljesen felesleges állásokat meghagytak, míg olyan állásokat, melyekre szükség volna, nem szerveztek, sőt személy szerint rendezték meg a fizetéseket is.

Igy meghagyták a gyámpénztárt, holott egyesíthették volna a házi pénztárral. Meghagyták a hatodik tanácsnoki állást, pedig évek során át betöltetlen volt és senki sem vette észre a hiányát. Felemelték a fizetéseket és leszállították a hivatalos órák számát. Megtörték, hogy a nagyfizetéstű főtisztviselők takarékpénztáraknál és magánvállalatoknál igazgatósági tagok legyenek és alantós napibiztos munkát végezzenek — hivatalos órák alatt!

Az új szervezeti szabályzat hibái, hiányai már is jelentkeznek. A mérnöki hivatalhoz egyszerre két új állás kell, a rendőrség pedig a törvényhatósági állatorvosi állás szervezését sürgeti. Majd jön utána a többi.

Az egyszerűsítésre nem is törekedtek és ezért folyton ülészeknek a tanácsstagok, akik nem tudnak e miatt dolgozni, még ha akarnának sem. A egegyesübb névmagyarosítási ügy vagy erkölcsi bizonyítvány kiadása is tanácsülés tárgya!

Szóval olyan gyatra a szervezeti szabályzat, hogy hozzá kell fogni mielőbb az átdolgozásához.

Külön jutalom.

Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Magoss György tiszti főügyész, Jeney Géza főszámvevő, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Czél Géza főmérnök, Márk Endre, ifju Schwartz Vilmos, Tóth István, Nagy Jakab, Kardos László, dr. Freund Jenő, dr. Bacsó Dezső, Zöld József aljegyző.

Az első tárgya a főmérnök előterjesztése volt, hogy 1100 korona jutalmat adjanak a magánépítkezések felülvizsgálatánál működő közegeknek, a kik rendkívül sokat dolgoznak.

Az ilyen kivételes jutalmazásoknak elvi szempontból vagyunk ellenségei, mert lehetőleg sokat dolgozni: kötelessége minden tisztviselőnek. Annál is inkább megütöztetést keltő az ilyen előterjesztés, mert hiszen most rendezte a város a fizetéseket és pedig igen tisztességes módon, mert még városi pótlékot is ad, ami más városokban nincs.

De ha a mérnöki hivatal dolgozó tisztviselőinek, a kik még mellékes munkákat is végezhetnek, sőt végeznek is, mert ráérnek, külön jutalmakat ad a város, mit érdemelnek akkor az éjjel-nappal igába fogott rendőrtisztviselők, a kik még jóformán aludni se tudnak, annyi szabad idejük nincsen az örökös szolgálat miatt.

Elvégre is mindennek van határa, még a könnyelmű nagylelkűködésnek is. A város anyagi helyzetét is mérlegelni kell és az oly siralmas, hogy nem könnyen osztogathatja az ezreket, mint az eből jött, eből ment pénzt szokás.

Ugy látszik, a jog- és pénzügyi bizottság is érezte a helyzet fonákságát, éppen ezért nem szólt bele a dolog érdemi elintézésébe, hanem a tanácsra bízta az elintézt.

Uj állás.

Rostás főkapitány a rendőrség mellé állatorvosi állás szervezését kérte, mert szükség van rá a hentes- és mészárosüzletek, a piacok és a bérkocsis lovak vizsgálatánál ellenőrzésénél. Eddig e teendőket, ha ráért, szivességből Gerő Dániel, állami állatorvos látta el. A polgármester e teendők végzésével Steiner Jakab vágóhídi ellenőrt bízta meg. A főkapitány az állás szervezését kéri.

Márk Endre nem helyesli, hogy derűborura új állásokat szervezzenek, hiszen csak most alkotta meg a város az új szervezetét. Rostás István rendőrfőkapitány megjegyzi, *oly rossz az új szervezeti szabályzat, hogy alig várja a végleges elintéztését, mert nyomban hozzá kell fognia a rendőrségre vonatkozó rész átdolgozásához.*

Magoss György felveti a kérdést: szükség van-e erre az új állásra? Hiszen akkor sine cura lesz a másik állás, ha mi is szerveztünk. Fel kellene írni a miniszterhez, hogy utasítsa az állatorvost e teendők ellátására.

Ugy határoztak, hogy a kérdés tanulmányozásával megbizzák a városi tanácsot. A megoldás sokkal egyszerűbb volna: *adjanak megfelelő városi pótlékot az illető állatorvosnak és akkor mindjárt lesz, mint eddig is volt, elég ideje és nem lesz szükséges az új sine cura szervezése.*

Mi kell a népnek?

Nagy, de alapszámban véve kevés jelentőségű vita támadt a szociáldemokrata párt beadványa felett, melyben elítéli a városi politikát, mert bérpalotákat épít és munkáslakásokról nem gondoskodik. sőt a téglavető telep 675 lakosát ki akarja kergetni nyomorult viskóiból; a fakompetenciát a vagyonnal bíró háztulajdonosoknak adja, nem a szegény és arra rászorult munkásoknak; kívánják az élelmiszerdrágaság megszüntetését, a termelésnek a konyhakertészet felé irányítását, a közvetítő piaci kereskedelem korlátozását; hatósági mészárszék és sütőde, téli foglalkoztató műhely, népkonyha, népfürdő, népkönyvtár állítását és a városi köz-kórház elmebeteg osztályának a kibővítést, végül a szeszüzleteknek szombat estétől hétfő reggelig való zárvaratását. A városi tanács összeíratta a kertészekben és telepeken levő munkáslakásokat, mely szerint konyha-szoba kamara lakás 1399, szoba-konyha lakás 2332, összesen 3731. Miután az összeírás az 1911. márciusig való adatokat tartalmazza csak, azóta körülbelül ezer lakással több van, úgy hogy a munkáslakások száma Debrecenben 8000-nél többre megy.

Lakásnyomor.

Rostás István főkapitány tanulmányozta a kérdést a fővárosban is, adatokat is gyűjtött. Debrecen amerikai mértékben fejlődik; az új iparvállalatokkal szaporodnak a munkások is. A lakásnyomorúság elérhető. Nyomorult, egészségtelen pincelakásokért 15—20 korona bért is fizetnek. Közegészségügyi szempontokból türethetetlen állapotok ezek. Ki kellene a szerencsétleneket lakoltatni, de nincs hova. Dűledező viskókból, melyek minden pillanatban lerogyással fenyegetnek, néhány családot kénytelen volt kiköltöztetni és ezeket a régi csapatkórházban helyezte el. Razziák alkalmával 14—15 munkást találtak bü-

zös pincelyukakban, a csatornavállalatnál dolgozó munkások közül pedig 20—22 ember aludt együtt. Másutt 3—4 család bujt meg 1 szobában gyermekkel együtt, aminek morális hátrányaira nem is kell rámutatnia. Az ilyen ronda lakásba nem is szeret hazamenni a munkás és az alkoholizmus rabja lesz, züllik és bünbe esik. Munkáslakásokat kell építeni és erre vonatkozólag az a terve, hogy a Hatvan- és Miklós-utca végén, a Wesselényi- és Árpád-téren, az Ispótláplapason munkásbérházak építtessenek 700—700 öles telkeken 64 lakással. Az 5 bérház építési költsége 1.350.000 korona volna; a szoba, konyha lakás bére 240, a szoba, konyha, kamra lakásé 288, a 2 szobás lakásé pedig 360 korona. Így a befektetett tőke 68 százalék jövedelmet hoz, melyből kitelik az amortizáció.

Márk Endre rámutatott arra, hogy a közhasznú munkásbérházépítő részvénytársaság tervezzi munkáslakások építését a város különböző pontjain oly formán, hogy a város adja a telket és 50 év múlva a munkásbérházak ingyen jutnak a város birtokába. Kár volna e tervnek eleje vágni. Ami a termelés irányítását illeti, a munkáskertek már létesültek. A téli hónapokban a város népkonyhát tart fenn. A népfürdő ügye előkészítés alatt van. A hatósági mészárszék felállítását (csak a próbavágatás!) nem sikerült. Egymás után alakulnak a sütődék, melyeknek versenye biztosítja a kenyér olcsóságát. (Hátha kártra lépnek?) A tejgazdaság kérdése a legelőhiány miatt nem oldható meg. (Persze, ha a Hortobágyot is fel fogják szántani.)

Rostás István főkapitány úgy véli, hogy a munkásbérházak építésének terve nincs ellentétben a munkásbérházakat építő társaság akciójával. A drágaságon segítene a piaci rendtartás is, melynek sürgős elintéztését kéri. Schwartz Vilmos külön bizottság kiküldetését kéri. Tóth István szerint a munkásbérházakban fürdőt és olvasó szobát könnyen lehet létesíteni. Végül úgy határoztak, hogy az ügyet további tanulmányozás végett adják vissza a tanácsnak.

Külterületi építkezések.

Ezután a külterületi építkezéssel szülő szabályrendelet-tervezetéről került volna a sor. Márk Endre azonban indítványozta, hogy előbb adják ki a gazdasági bizottságnak, mert ez őket érdekli első sorban. Tóth István képtelenségnek tartja, hogy a külterületen 200 négyszögöles parcellákon úgy építkezni lehessen, hogy az épület 10 öltre legyen a szomszédos telektől. Visszaadták a tanácsnak azzal, hogy adja ki a gazdasági bizottságnak.

Ugy látszik, a külterületi (tanyai) építkezéssel szülő szabályrendelet fontossága elkerülte az illetékesek figyelmét, mert különben olyan szakaszt nem is vehettek volna bele a szabályrendeletbe, mely 200 öltre is megengedi az építkezést. Ez ellen a gazdáknak tiltakozni kell, mert a külterületen csak gazdáknak van szükségük építkezésre és itt már életkérdés az, hogy a város óriási külterületén falvak ne keletkezessenek. Ezért első sorban is meg kell állapítani a birtokminimumot, amelyen építeni lehet. A birtokminimum pedig az, amelyen a tulajdonos meg tud élni. Tolva telepek létesítésére nincs szükség a tanyák közt. Ez ellen mindenütt védekeznek az Alföldön.

Két új állás.

Az új építkezések és bontások ellenőrzésére a főmérnök két új állás szervezését tartja szükségesnek: építőmester és építési felügyelő alkalmazását kívánja, mert a mostani személyzet nem képes végezni a megszapordott munkát. A főkapitány is szükségesnek tartja az új állások szervezését, mert az építkezéseknél, állványozásnál nincs kellő ellen-

Fehérneműt esipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 63

435 Fiók uletel:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

Örzs, éppen ezért történnek oly sűrűn a szerencsétlenségek. A külterületeken minden ellenőrzés nélkül építkeztek eddig, aminek következményei már sokszor jelentkeztek. A bizottság úgy határozott, hogy a polgármester hatalmaztassék fel napidíjas mérnök alkalmazására.

Apróbb ügyek.

Hozzászólás nélkül elfogadták a rendőrségi tisztviselők és a legénység egyenruházatáról és rangjelzéséről készített szabályzatát.

Csanak Jenő ohati bérlő új lakás építését kéri, mert a mostani odvas, férges, a fala salétromos, a kijavítása 25.000 koronába kerülne, míg az új épület 50.000 koronába. Miután 12 évig fog kintlakni a bérlőn, az új épület építési költségeinek 5 százalékát hajlandó megfizetni. Ugyancsak 6.200 kocára fiaztató építését kéri. A gazdasági bizottság a bérlőnek és a fiaztató építését javasolja, ha a bérlő a bekerülési költség 6 százalékát fizeti, a régi bérlőnek azonban a fenntartását javasolja. A gazdasági bizottság javaslatát elfogadták.

Móric Ferenc és társai a Tégláskertben levő 16 hold földből 3 hold 735 négyszöglet eladtak Sesztina Jenő és Tóth Istvának. A területet a nagyléte vasut pályatestre kettészeli és most a két rész eldarabolására kértek engedélyt.

Márk Endre a telekdarabolás alkalmából érvényt kíván szerezni a város azon jogának, hogy a szabályozási terv szerint az utcába eső területeket a kérvényezők ingyen tartoznak átengedni a városnak. Ha a városnak van ehhez joga, minden parcellázásnál érvényesítenie kell azt. Az alkalom itt van, nem lehet elmulasztani.

Aczél Géza főmérnök: A telekeldarabolás is parcellázás és a városnak az építkezési szabályzat értelmében az engedély megadását joga van azon feltételhez kötni, hogy a szabályozási terv szerint utcavonalba eső részt ingyen adja át a városnak.

— Így vettek el tőlem 5200 négyszöglet ingyen! — jajdult föl Márk Endre.

Bacsó Dezső dr. ezután megmagyarázta, hogy itt nincs szó se parcellázásról, se telekeldarabolásról, mert a telekeldarabolás már régen megtörtént, amennyiben a nagyléte vasut a telket kettészelte. Természetben tehát a telekdarabolás megtörtént. Nincs is szükség e kérelem elintézésére, mert a tulajdonosok a természetben eldarabolt telekrészt a telekkönyvi hatóságnál egyszerűen tvezethetik. A térkép világosan mutatja, hogy itt új telekosztásról szó sincs. Hatáskör hiányában el kell utasítani a kérelmet.

Erre már nem lehetett semmit se szólni, mert a hiteles térkép világosan mutatta, hogy dr. Bacsó Dezsőnek van igaza.

Elhatározták ezután, hogy a rendőrség tisztikarát és legénységét baleset ellen biztosítják és ajánlattételre felhívják az összes, balesetbiztosító társaságokat.

Az államépítészeti hivatal megkeresésére javasolják, hogy a város a nyiregyhazyi és nyirebátóri állami uton 1600—1600 négyszögletes telket adjon 2—2 utkaparház építésére évi 20 korona jogelismérés díj fizetése ellenében.

Az első debreceni mézshomokkő-téglagyár folyamodott a városhoz, mint vámtulajdonoshoz, hogy a követetvándíjat engedje el, mert gyártmányait a helyi vasut vágányain szállítja. A kérelem elutasítását javasolják.

Ügyvédi irodámat áthelyeztem Batthyányi-u. 12. sz. a.
1046 Dr. Jóna Kálmán.

Májusi előléptetések a debreceni üzletvezetőségénél.

A debreceni üzletvezetőségénél már teljesen elkészült azoknak a névsora, akiket május elsején az előléptetés öröme ér. Mődunkban van ebből közölni a következőket:

A 2. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 2. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: Zádor József, Endródi Ignác, Losonczy János főmozdonyvezetők, Varga Sándor II. o. mozd. felv.

A 3. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 3. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Horváth Sándor művezető.

A 4. fizetési csoport 4. fizetési fokozatából a 4. fizetési csoport 5. fizetési fokozatába: Paulik József, Szűcs Jenő, Szombati Géza Gyula, Kaiser Sándor, Kupecz Mihály, Asztalos Gábor, Hajdu Lipót, Keresztesi István mozdonyvezetők.

A 4. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 4. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába Kollár József mozdonyvezető.

A 4. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 4. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Ókrős Dániel, Szacsvai János, China Károly, Moór Dezső mozdonyvezetők.

A 6. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 6. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: Juhász József, Szita József főkalauzok.

A 7. fizetési csoport 5. fizetési fokozatából a 7. fizetési csoport 6. fizetési fokozatába: Szabó György, XI. Kovács József, Pető Károly, Palonay János, Tiszay Sámuel, Afonyi István kalauzok.

A 7. fizetési csoport 4. fizetési fokozatából a 7. fizetési csoport 5. fizetési fokozatába: Láposy Sándor, Lőrinczi István, Megyeri György, Tóth Mihály, Nagy József, Csikke Zsigmond, Kőrösi László, Bátori Károly, Veres László kalauzok.

A 7. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 7. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába: Kerek István, London Lajos, Megyeri Dániel kalauzok.

A 7. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 7. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Csukás György, Jó Ferenc, Gombácsi György kalauzok.

A 8. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 8. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába Svecs Gyula főkocsimester.

A 8. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 8. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Moldoványi János főkocsiz vizsgáló, Oagy Lajos I. o. irodakezelő.

A 9. fizetési csoport 6. fizetési fokozatából a 9. fizetési csoport 6. fizetési fokozatába: Diószeghy Dániel, Herczegh Gyula II. o. irodakezelők.

A 9. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 9. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába: Biró László kocsimester, Peregriny Gyula I. o. irodakezelő, Oláh Sándor állomásfelv., Szigeti Gábor, Tóth József II. o. pályafelv., Németh Lajos II. o. irodakezelő.

A 9. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 9. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: Heinrich János állomásfelv., Matolcsi Gyul. II. o. irodakezelő.

A 9. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 9. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Ruttnei kocsizvizsgáló, XI. Tóth József kocsimester.

A 13. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 13. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Plauderni Kolonics Gizella, Géhl Emma, özv. Jámorffy Geróné II. o. kezelőnők.

A 18. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 18. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába Gall Mihály II. o. előfűtő.

A 20. fizetési csoport 5. fizetési fokozatából a 20. fizetési csoport 6. fizetési fokozatába: Kovács János, Szűcs István II. o. mozdonyfűtők.

A 20. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 20. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába: Gyarmati János, Tóth József, Kunstár Bálint, Both István II. o. mozdonyfűtők.

A 24. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Bzdyk József kocsirendező.

A 24. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 24. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Tóth Gábor, K. Negy Károly, D. Nánási István, Szabó Sándor, Végh Mihály kocsirendezők.

A 30. fizetési csoport 4. fizetési fokozatából a 30. fizetési csoport 5. fizetési fokozatába: Bogdán János II. o. távirida munkavezető.

A 31. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 31. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Jeszko Mihály I. o. hivataloszolga.

A 32. fizetési csoport 5. fizetési fokozatából a 32. fizetési csoport 6. fizetési fokozatába: Müller András II. o. hivataloszolga.

A 32. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 32. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába: Kun Sándor II. o. hivataloszolga.

A 32. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 32. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: Gál János II. o. váltókezelő, Kállai István II. o. áll. málh., Cseresznyés Mihály II. o. v. kezelő.

A 33. fizetési csoport 4. fizetési fokozatából a 33. fizetési csoport 5. fizetési fokozatába: Lajos Gábor, Biró András, Franyeczky Ferenc vonatfékezők.

A 33. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 33. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: Füllöp Gábor, Takaró Mátyás, Telvaj József vonatfékezők.

A 33. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 33. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Arva Lajos, Matkó Ferenc, Hornyák József, Nagy József, Juhász Kálmán, Dudás István, Szűcs Elek vonatfékezők.

A 34. fizetési csoport 2. fizetési fokozatából a 34. fizetési csoport 3. fizetési fokozatába: II. Nagy Sándor, Ladomerszky János I. o. pályafűtők.

A 34. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 34. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Hadházi Ferenc, Németh István I. o. pályafűtők.

A 35. fizetési csoport 3. fizetési fokozatából a 35. fizetési csoport 4. fizetési fokozatába: Buzi István, Aztatos Mihály, Magyar György, Kócsány Antal, Szniczak Tamás, Gyuvacsó Pál, Gál György, Deczki József, Pocsai Gábor, Csekei Lajos, Mester György, Forbely János, Szöllösi József, Cseke Lajos, Kovács Lajos II. o. pályafűtők.

A 35. fizetési csoport 1. fizetési fokozatából a 35. fizetési csoport 2. fizetési fokozatába: Gruspán Imre, Percesi Mihály II. o. pályafűtők.

Automobil képviselő elad új kocsikat, becsértélt használtakat, elfogad javításokat.
Piac-u. 83. telefon 567.

Dr. Brokes Győző
igazgató főorvos, lakását 1034 Piac-utca 77. szám alá kereszt épület **helyezte át.**

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szin szappana

Színház.

M. szerdán, május 1-én színi kezdés:

Kis cukros.
Vígjáték 3 felv.

(A bérl.)

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Rang és mód, színmű. B) bérl.
Pénteken: Éva bossorkány, színmű. C) bérl.
Szombaton: Éva bossorkány, színmű. A) bérl.
Vasárnap délután: Gyurkovics lányok.
Este: Tündérlak magyarhonban.

A mopszil. Azok között a színészek között, akik a múlt szezon végén elhagyták Debrecent, volt Borbély Sándor is. Borbély Sándor komikus volt, a felesége így: komikusné s vele történt meg ez a kis komikus tragikus eset. Borbély Sándornénak volt egy hü kísérlője. Ne tessék a világot sem valami rosszra gondolni. Ez az állandó és elváhatatlan sítapartner: egy csinos kis mopszil volt. Csak is az lehetett egyébként olyan kitartó. És tudják, ugy-e bár, egy kedvenc kutya mit jelent? Illusztrálásul csak a Titanios páratlan katasztrófájára mutatunk rá, amikor sokan milliójukat elvesztették, de a kutyájukat — megmentették. Borbély Sándorné is ragaszkodott a hü állathoz, amelynek pedig tudvalevőleg „éttermekbe, kávéházakba tilos a bemenet”. Röviden, Borbély Sándorné, helyesebben a mopszil ezt a szigorú rendeletet megszegte. Még kurtábban: dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány ezért 10 korona bírságra ítélte. Borbélyék ezután Győrbe távoztak és jelenleg ott is működnek. És itt érte őket az a megrendítő csapás, hogy a mopszili — elhalálozott. Ekkor jutott csak eszükbe, hogy a derék állat Debrecenben adósságot csinált. Nem, ezzel csak nem sérthetik meg a megboldogult emlékét! Kapták-fogták tehát magukat és a tiz koronát, amelyet pedig rég elfeledetek, egy posta utalványon a debreceni rendőrségnek sürgősen elküldték.

Az Uranus színház mai, szenzációs új műsora, mely kizárólag pompás „Pathé”-féle képekből áll, rendkívül élvezetes előadást biztosít az Uranus törzs publikumának. Műsorában két sláger kép van, azonkívül egy új „Pali” kép teszi rendkívül hangulatossá az „elite” műsort, mely a következő hat képből áll és teljes két óra hosszat tölt be. 1. Trianon kastélyai. (Gyönyörű helyszíni felvételek.) — 2. Az énekesnő nyakéke. Charley Colms francia detektív mesteri fogása. (Szenzációs detektív történet 2 felvonásban.) — 3. Szárnyszegél ur monoplánja. (Víg történet.) — 4. Palit örökbe fogadják. (Óriási bolondság.) — 5. Pathé-féle Mozgófénykép Híradó. (Elmultheti világesemények.) — 6. Egy világváros élményei. (Párisi erkölcsrajz, 3 felvonásban.) Az előadások minden hétköznap este pont 8 órakor kezdődnek. Utolsó előadás pont fél 10-től. Rend és helyárak. Bérlés és tisztviselő jegyek mindennap, kedvezményes áru trafik jegyek csak hétköznap érvényesek. Holnap utoljára ez a műsor. Holnapután pénteken, „Amerikai esték”, csupán amerikai képek!

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.

Figyelmén kívül ne hagyjuk, hogy az elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat **Végh Gyula szőcs mesternél van Piac-utca 42.** Ahol mindenféle szőrmé és szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavítanak, el- és hazaszállítanak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó terméim saját házámban és célra építetett. A címre tessék figyelni! **Végh Gyula.** Teljes tiszteléssel!

Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyáruházában Debrecen
Piac-utca 19. szám.
Alföldi takarékkal szemben.



Rendelésre-
rűen készítt

férfi és gyer-
mekruha újde-
nnek óriási vá-
tasztékban rak-
táron!

A tulkövetelés
itt kizárva, mert
A legolcsóbb
szabott árak
minden darabon
láthatók, meg-
győződhetik te-
hát, hogy az
árak

olcsóbbak
mint bárhol!
Külön angol
urli szabóság!
Gyönyörű és rag-
yánok méret után
már 50 koroná-
tól 100 koronáig
rendelhetők.
Helyi és megyei
Telefon 10-6

Hogyan örökölt a zenede?

Egy érdekes végrendelet.

A debreceni városi zenede érdekes és igazán nem remélt örökséghez jutott. Egy hírneves macecnás csaknem egy negyedszázaddal ezelőtt elhunyt valahol Táplosszelen.

Dr. Szelényi Lajosnak hívták s elhalálozásának ideje pontosan 1888. március 26. Ez a dussgazdag ember végrendeletet hagyott hátra, amely a maga nemében unikumnak mondható. Vagyona, amely 1.149.782 korona 14 fillért tesz ki, ugyszólván teljesen jótékony célra hagyta. Figyelmét nem kerülte el a most már félszázados multu debreceni zenede sem s arról is megemlékezett, még pedig a következő módon:

A budapesti Váci-körút 54. számú tengermentes ingatlanát, amelynek becsértéke 687.940 korona, örökölte a vallás-és közoktatásügyi miniszterium által kezelendő „néhai dr. Szelényi Lajos csak tudományos és közcélú alapítványa” oly korlátozással, hogy annak a háznak bizonyos részjövédelmet egyik rokona Zeifert Alajosné élvezi. Ha ez elhal, ezt a részjövédelmet örök időre a következők élvezik:

- a) A megürülés első évében egészben a Magyar Irók Segély-Egylete,
- b) második évében a Magyar Képzőművészeti Társulat,
- c) harmadik évében pályakérdés jutalmazására a csillagászat köréből,
- d) negyedik évében községi takarékpénztárak létesítése Táplosszelen,
- e) ötödik évében a járadék fele a budapesti zenekedvelők köre, második fele a debreceni zenede részére,
- f) hatodik évében budapesti bölcsőde és szeretetház,
- g) hetedik évében budapesti orvosi egyet könyvtára,
- h) nyolcadik évében néptanítók nyugdíjegylete.

Ennek leteltével ezen járadékok kifizetése újból kezdődik és a megállapított sorrendben örök időkre folytatódik.

Ime, egy valóságos öröklési perpetuum mobile, amely örök mozgásában egy ritka kultur ember bőkezűségének áldásait osztja széjjel a tudomány és kultúra legkülönbözőbb ágai, exponensei között. És e közben a debreceni városi zenede is egy-egy állomás,

amellyel egyébként ez a nemes lelkű macecnás nem volt semmi vonatkozásban, erre a tettere csupán az indíthatta, hogy eljutott hozzá a híre annak az érdemes munkásságnak, amelyet a debreceni zenede már előtte is évtizedeken át kifejtett. Nem tekintetjük ezt az értékes és jól eső megemlékezést másnak, mint annak a ténynek, hogy a városi zenede kulturális szolgálata nagy és széleskörű érdeklődést és ime — elismerést is keltett mindenkor. És ennek mi, debreceniek öszintén örvendhetünk.

Ez a hagyatéki eljárás egyébként már huszonhárom év óta folyik. Dr. Spitz Lipót, a zenede agilis ügyésze, április 4-ikén kapta meg a körülbelül 100 oldalra terjedő hagyatékadó végzést. Ebben van feltüntetve, hogy a nagy pernek vége és az, hogy ingatlan telekkönyvében a debreceni városi zenede utó-hagyományozási joga is fel van jegyezve.

Ujdonságok.

* **A május elseji általános munkaszünet miatt lapunk legközelebbi száma pénteken reggel jelenik meg.**

* **Májusi ájtatosság.** A róm. kath. vallás hívei május havában a Üdvözítő édes anyja: Mária tiszteletére tudvalevőleg ájtatosságokat tartanak. Ezek az ájtatosságok már a mai nappal megkezdődnek a Szent-Anna-u. róm. kath. templomban. Az ájtatosság kezdete este 6 órakor.

* **Esküvő.** Ifj. Fehértői István kataszteri hivatalnok ma délután fél 6 órakor vezeteli oltárhoz az Ispolyai ref. templomban Sinay Emma gazdasági szakiskolai tanítónőt.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely tájadalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen, drága jó anya, anyós, nagymama és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. F. Szabó Imréné, Medgyesi Julianna, áldásos életének 77-ik, özvegyiségének 8-ik évében, hosszas gyengélkedés után, 1912. április 30-án elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1912. május hó 2-án, csütörtökön d. n. 8 órakor fogjuk, Dobozi-utca 8. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességértelre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a bánatunkban igaz részvételi osztozó n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. ápr. 30. án. Áldás és béke drága poraira. Gyászolják bánatos gyermekei: F. Szabó András nejevei Hoffer Ilonával és gyermekeivel, F. Szabó Julianna férjével Tóth Lajossal és gyermekeivel, F. Szabó Imre, F. Szabó Eszter férjével, Bakó Alberttel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csuzka Jánosné „Kegyelet” temetkezési intézete rendezi. (Kossuth-utca 19. sz.)

* **A Debreceni Zenede** vasárnap tartotta meg az idén már második esti hangversenyét, melynek keretében a közép- és felső osztályu növendékek mutatták be haladásukat. Szokva vagyunk, hogy zenedénk művész tanárainak növendékei mindig a legnagyobb sikerrel szerepelnek és minden külön dicséret nélkül itt közöljük a szereplők névsorát: Papolczy Margit, Leitner Paula, Kurz Vilma, Erős Mariska, Bleyer Margit, Zádor Eta, Pálffy Jozefin és Lusztig Józsa a zongora tanszaktól, Pálffy Erzsébet és Liszt Nándor a hegedű tanszaktól, Rózsa Endre a gordonka tanszaktól, Geiger Margit és Somogyi Etel az ének tanszaktól. Külön megemlést érdemel a vonós négyes által kísért Tömösvary Erzsébet által nagy precizitással előadott Mozart zongora-versenye és Geiger Margit, Csiba Mici és Nagy Vilike által nagy sikerrel előadott ének trió. A hangversenyt nagy és előkelő közönség hallgatta végig, kik a szereplőket zajos tapsal jutalmazták.

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u 26-úzetemet a szemben levő barakba helyeztem át

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó anya, anyós és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. P. Nagy Bálintné Fodor Eszternek április hó 29-én éjjel 12 órakor, életének 62-ik, özvegységének 18-ik évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei május hó 1-én délután 3 órakor fognak Csillag-utca 77. számú házuknál tartandó ima után, a Cegléd-utcai temetőben siri nyugalomra helyeztetni. Végzettségétélére rokonainkat, ismerőseinket és a n. e. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 30-án. Aldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos gyermekei: Esztike férjével Stefánky Sándorral és gyermekei, Gyula nejevel Hubert Vilmával és gyermekei, Lajos nejevel Horváth Rózával. Menye: özv. Nagy Imréné. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Pelei Imre tem. intézete Bádogos-u. 6., rendezi.

* **Sajtóper.** Szent-Királyi Tivadar ker. és iparkamarai elnök mai napon feljelentést adott be a D. N. U. ellen. Okot a feljelentésre a lap szombati számának vezércikkében foglalt személyeskedő inzultusok szolgáltatottak.

* **Szerencsétlenség a vasuton.** Sulyos szerencsétlenség érte tegnap a vasuton Csirke Zsigmond Debrecenben lakó vasúti altisztet. A szatmári, délutáni gyorsvonattal akart hazajönni. A zsufolásig megtelt vonaton az ajtó között állott. Mikor a vonat a Szatmárgözfürész állomásra ért, egy zökkenéskövetkeztében az ajtó hirtelen oly szerencsétlenül csapódott be, hogy Csirkének bal arcán 6 cm. mély sebet vágott s a fülét is megsebezte. A sulyosan megsérült embert az erdői vasut külön vonatán szállították be Szatmárra, ahol a mentők a Pannónia előtt átvették és a kórházba szállították. Minthogy az eset pusztán a véletlen dolga volt, a hatóság nem indított vizsgálatot.

* **Magyar név.** Weisz József debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Szántóra magyarosította.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a jó férj, apa, nagyapa, testvér, illetve áldott emlékü rokon: néhai Varga Ferenc életének 53-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszas és sulyos szenvedés után jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részzeit május hó 1-én, délután 5 órakor fogjuk a Lorántffy-utca 24-ik számú háztól, a reform. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó rövid gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségétélére rokonainkat, barátainkat, valamint bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 30-án. Aldás és béke poraira! Bánatos neje: Varga Ferencné született Deli Róza. Gyermekei: Mariska férjével, Tollner Sándorral; Irma férjével, Csiba Sándorral és gyermekeivel. Róza, Etelka, Ferenc és Dániel. Testvérei: Varga Lajos nejevel, Varga Erzsébet férjével, Fehér Bálinttal és gyermekeivel; Varga Amália férjével, Varga Veronka férjével. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor Testvérek „Bizalom” temetk. int. rendezi.

* **Rablótámadás.** Vámospercs határában kóbor cigányok rablótámadást követtek el egy tanyában. Ez azonban hír szerint nem sikerülhetett, mert erőszakos fellepésük nagy zajt keltett s mikor látták, hogy nem boldogulhatnak, elmenekültek.

* **Felboncolt holttest.** Nagy András erdőőr, mint már hírül adtuk, vasárnap délután véletlenségből agyonlőtte magát. Az ügyesség gyanusnak találta a halálesetet s a hullát tegnap délután felboncoltatta.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Székely Sándorné ref. 26 éves, Bakonyi Róza ref. 15 hónapos, Mikola János ref. 44 éves, Németh Julianna ref. 2 hónapos, Dobó Imre ref. 21 napos, Nyilas Gábor ref. 6 éves, Eokstein Márk izr. 57 éves, Kecskés Zsuzsanna ref. 6 éves, Deme István ref. 23 éves, Bakó Ilona ref. 3 hónapos, Tagyi Lajos ref. 4 hónapos, Györi Mihályné ref. 38 éves, Harangozó Jánosné ref. 70 éves.

* **Mellbe lőtte magát.** Kranovszki Mária 17 éves leány mellbe lőtte magát. Sulyos sérülésével a kórházba szállították. A rendőrség ez ideig még nem tudta kihallgatni, mivel nem szabad beszélnie.

* **Esküvő.** Pesti Antal ceglédi gyógyárny kereskedő, ma, szerdán délelőtt 11 órakor köt házasságot Szilágyi Bálint városi szállásbiztos bájós leányával, Ilonkával.

* **Lopás az előszobából.** A Barnautca 10. szám alatt lakik Váradi József villamos kalauz. Tegnap délután a lakásának előszobájába ismeretlen alak észrevétlenül besurrant s onnan egy prémes téli bundát és egy kurta kabátot elloptott. Károsult panaszára a rendőrség nyomozza a tolvajt.

* **Lakás, a főtérhez egy percnire!** Négy nagy szoba, erkély, előszoba s mellékhelyiségekkel kiadó, Fűvészkert-u. 14.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ismerősök, kik felejthetetlen kis leányunk temetésén megjelenni szivesek voltak s ez által nagy bánatunkat némileg enyhítették, fogadják érte hálás köszönetünket. Kecskés István és neje.

* **Házilag készült színes és fehér férfi ingek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.**

* **Metsor mozgó színházban** ma, szerdán utoljára kerül bemutatásra fenyves műsor keretében a Fehér dominó című társadalmi dráma, 3 felvonásban. Csütörtökön fenyves, új műsor.

* **Májusi menetrend** 50 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Az Ujkert II-ik járás kerttulajdonos urakhoz.** Felhívom az Ujkert II-ik járás kerttulajdonos urakat, hogy folyó hó 5-ikén, azaz vasárnap délután fél három órakor, a csöszháznál tartandó gyűlésre okvetlenül sziveskedjenek megjelenni. Debrecen, 1912. május 1. Kertgazda.

* **Önmagát dioséri** Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* **Költözködők figyelmébe.** Villanycsengő, villanyvilágítás, villanycsillárok berendezését, javítását, áthelyezését jótállás mellett gyorsan és jutányosan készíti Földvári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai barak. Telefon 168.

* **Csösz keresztetik** Ujkert II-ik járáshoz. Jelentkezzék vasárnap d. u. fél három órakor a csöszháznál.

* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **A messenger boy vállalat** tudja, hogy május 1-től éjjel-nappal a t. közönség rendelkezésére áll a boy. Nappal telefon 612., éjjel és ünnepnapokon 11—80. Negyed óránként 30 fillér.

* **Dr. Just Wolframégy** kor. 1.50 Földvárynál, Piac-utcai barak.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétenek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistációhoz, arsonvalistációhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

A Nagyváradai Sportegylet országos vivőversenye.

Óriási érdeklődés mellett folyt le április 27., 28. napjain Nagyváradon az országos kard- és törverseny. Jól esett látnunk, hogy a vivőélet mennyire ki van fejlődve Nagyváradon. (Két vivőklub is van.) De különösen jól esett hallanunk azokról a sportbarátokról, akik állandóan, de különösen versenyek alkalmával nagyobb összegekkel támogatják a vivőklubokat. Így magyarázhatjuk csak meg, hogy miképpen volt képes a N. S. E. olyan fényes versenyt rendezni, melyről még a fővárosi vivők is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. Tudva ezt, önkénytelenül is azon óhajunknak kell, hogy kifejezést adjunk, vajha a debreceni közönség is szakítana eddigi közönyösségével és anyagilag vagy legalább érdeklődésével is támogatóna a legszebb sportot, a vivást.

E nagyszabású versenyen az ország legjobb erői mérköztek s klubunk versenyzői mégis az elsők között szerepeltek. Vivőgárdánk legkiválóbb alakja *Trsztyánszky* Ödön, ki már is országoshírű vivő, ezen a versenyen is általános feltűnést keltett szép plasztikus vivásával, amelyért aztán a helyezéssel nyert tiszteledíjon kívül a juri még a József főherceg tiszteletdíjával is kitüntette. A többi versenyzők is minden tekintetben megállták helyüket s teljes mértékben megfeleleltek a szereplésükhöz fűzött váradalmaknak. Mindnyájukat I. classisu vivóknak minősítette a juri s mint ilyenek, remek domborművű ezüst éremmel lettek kitüntetve: dr. *Tóth* János, *Sinay* Gyula, *Mezei* Miklós, *Feldmann* Sándor, *Szatmári* Károly és *Móricz* Bertalan, ki a döntőből csak egy tussal esett ki.

Váradi szereplésünk még szebb eredménnyel végződik, ha klubunk egyik elsőrendű vivója *Pintér* Géza is részt vehetett volna a versenyben, de ebben betegsége megakadályozta.

Meg kell még emlékeznünk *Békassy* Béla m. kir. honvédhuszár százados juriként való szerepléséről, kit e versenyen a M. A. Sz. is képviselendő bizott meg. Az ő igazságos bíraskodása oly megnyugtató volt s oly közmegelegedésre szolgált, hogy ugy a közönség, mint maguk a versenyzők is a legnagyobb elismeréssel adóztak e kiváló férfiúnak.

Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

Piac-utca 41.

Vívóink elért sikerében nagyrésze van Szigeti Benedek Sándornak a D. V. C. országos híri mesterének, ki a versenyre induló vívókat minden tudásával és teljes erejével készítette elő az erős országos versenyre.

Táviratok.

A delegációk.

Bécs, április 30. Rosenberg Gyula foglalkozott a mai bécsi lapok azon közlésével, hogy a pénzügyminiszter bizalmasan tájékoztatta az osztrák delegátusokat a bosnyák politikáról. Megjegyzi, hogy Magyarországon is figyelemmel kísérik a közös pénzügyminiszter boszniai politikáját és vigyázni fognak arra, hogy Magyarország gazdasági érdekei ne csorbítsanak.

Bilinszky pénzügyminiszter beszédében néhány kínos közjogi botlást követett el, melyek a miniszter közjogi ismereteinek tárgyongó hiányait mutatták.

A megindult vita során Apponyi Albert gróf kijelenti, hogy helyesli a külügyminiszter politikáját, azonban csodálja, hogy ily mélyreható expozét tartott, mikor csak provizóriumról van szó. Erősen megrögtta Bilinszkit téves és hamis közjogi fejtegetése miatt.

Windischgrätz Lajos herceg ezután élesen bírálta az olaszok által teremtett helyzetet és támadta Olaszország politikáját.

Ezután szünet volt és a folyosón Mezőssy Béla, Berzeviczy Albert és Tisza István élesen bírálták Windischgrätz herceg fejtegetéseit és azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy a magyar delegációban nem szabad bíráltni a szövetséges Olaszország politikáját.

Szünet után gróf Batthyány Tivadar azon kivánságának adott kifejezést, hogy a külügyi hivatal ne csak a Portánál, hanem Olaszországnál is lépjen közbe a béke érdekében. Felhívta a külügyminiszter figyelmét a Boszniában üzött trialista üzemekre. Tiltakozik az ellen, hogy akár a Reichsrath, akár az osztrák delegáció beleavatkozzon a horvátországi ügyekbe, mert az Magyarországnak tisztán belügye.

Ezzel a négyes albizottság ülése véget ért és a provizóriumot megszavazták. A külügyi albizottság háromnegyed 12-kor tartott ülésén Nagy Ferencet választotta előadójává. Holnap, a delegáció teljes ülésén Aufenberg Móricz hadügyminiszter fog nyilatkozni, azután Deésy Zoltán teszi meg bizalmatlansági indítványát, melyhez Apponyi Albert gróf és Mezőssy Béla fognak hozzászólni.

Holnap délután a delegáció tagjai kitutaznak Bécsúj helybe és megtekintik a repülőtérét, ahol a katonai pilóták repülő mutatványokat fognak bemutatni, holnapután pedig Fishamendben megtekintik a monarchia lég-hajóparkját.

Az olasz flottaakció.

Berlin, április 30. Az olasz flotta már legközelebb megkezdí flottaakcióját az Aegaei-tengeren. Az akciót görög nyelvű manifesztummal tudatta a szigetek lakosságával.

Az amerikai fémvám-tarifa.

Washington, ápr. 30. A szenátusnak Cummins szenátor kompromisszumos pótjavaslatot terjesztett elő a fém vámjának tarifájához, amely a mostani vámokat lényegesen leszállítani kívánja. A demokrata párt vezetéi és néhány haladó republikánus azt mondja, hogy ezzel kapcsolatban a tarifareviziót ki akarják erőszakolni. A demokraták előbb meg akarják kísérelni, hogy a képviselőháznak benyújtott billt változatlanul elfogadjassák.

Nagy bányászerezosétlenség.

London, ápr. 30. Jasso japáni szigeten borzalmas bányászerezosétlenség történt. Az egyik bányában, ahol több ezer munkás dolgozott, robbanás következtében tűz ütött ki, mely elzárta a bányát egyik tárnáját, ahol 283 munkás dolgozott, akik menthetetlenül ott pusztultak.

A Dardanellák.

Berlin, április 30. Néhány lapnak azt a híré, hogy két kereskedelmi hajónak sikerült a zárlat dacára áthatolni a Dardanellákon, az itteni török nagykövetségen a leg-határozottabban megcáfolták.

Merénylet a pilóta ellen.

Budapest, ápr. 30. Ma délelőtt a rákosi repülőtéren Prodam Guidó pilóta ellen merényletet követett el a kedvese, Hill Julia, akit régebben repülni tanított, utóbb azonban még a hangárba is kitiltott. Az elhagyott leány ma a hangárba ment és revolvert rántott a pilótára, aki azonban félreütötte a kezét és a golyó célt tévesztett. Bialokursky lovag detektív, aki a hangárban tartózkodott, a leányt letartóztatta.

Nagy tűz.

Kassa, ápr. 30. Jesta abaujmegei községben Tamás András háza kigyuladt és a nagy szélviharban oly gyorsan terjedt a tűz, hogy pár óra alatt 27 ház égett le.

Kémkedésért letartóztatott diákok.

Krakkó, április 30. A rendőrség két krakkói egyetemi hallgatót, akiket alaposan gyanúsítanak kémkedéssel, a pályaudvaron, mikor oroszországi utjukról visszaérkeztek letartóztatott.

Elítélt vasutas.

Fiume, április 30. A törvényszék Ormai Ármán máv. altisztet, aki szállítóleveleket hamisított és ezekre menő kárt okozott az államvasutaknak, okirathamisításért 3 évi börtönrre és 20.000 korona kártérítésre ítélte.

Nagy bóra az Adrián.

Triest, ápril 30. Ma a kikötőt egyetlen hajó sem hagyhatta el a dühöngő bóra miatt.

Aknába ütközött hajó.

Elmerült a Texas.

Konstantinápoly, ápril 30. Ma a Texas a nyílt tengeren víz alatt uszó, tengeri aknába ütközött és pár perc alatt összes rakományával elsüllyedt. A hajón volt 152 utas közül 92 embert megmentettek. Valamennyi megsérült a robbanás következtében. A hajó Smyrnából Salonikibe készült. Az esetnek súlyos következményei lesznek.

Saloniki, ápril 30. A város és a kikötő védelmére sáncokat építenek, melyekben messzehordó, nehéz ágyukat vontatnak fel, hogy az olasz flotta támadása ellen sikeresen védekez-hessenek.

Miskolc új polgármestere.

Miskolc, ápr. 30. A város törvényhatósági bizottsága ma délután tartott közgyűlésén dr. Nagy Ferenc főjegyzőt egyhangulag polgármesterré választotta.

Közgazdaság.

A t. gazdaközönség figyelmét bátor vagyok felhívni, hogy Csapó-utca 19. szám alatt a Knoll-házban kötél-, zsák-, ponyva-, zsinag- és pokróczletet nyitottam, ahol e szakmába vágó cikkeket a legelőnyösebb gyári áron árusítom. Kérem, méltóztassék

Kizárólag

MANDEL LIPÓT

cipőraktárában. Piac utca 40.

üzletemet b. látogatásával mielőbb megfizetni és előre biztosíthatom, hogy a felsorolt árukat sehol oly kedvezően be nem szerezheti, mint nálam. Szíves megbízását kérve, vagyok teljes tisztelettel Flesch Albert, kender, len és juttáru kereskedő.

Csarnok.

Örvény.

Regény.

Folytatás.

Emberfeletti erővel igyekeztem anyagi helyzetünk ingadozó hajóját felszínen tartani. Lassan-lassan talán sikerült volna is, ha László maga minduntalan támadást nem intéz ellene. Megszokta, hogy mindegyre pénzt kérjen tőlem s ha nem akartam adni, szemrehányást tett s azt kérdezte, hogy miután gyermekünk nincs, ugyan kiért, miért akarok en oly rettenetesen takarékoskodni?

— A ki hátul marad, az tegye be az ajtót, — szokta mondani, én nem fogok krajcároskodni; s sirba úgy se viszlünk magunkkal semmit. Én nem tehetek róla, kicsikém, ha már egyszer ilyen a természetem. Jó véru, bohém ember vagyok, nem pedig unalmas filiszter. Jelszavam: csupán a mára gondolok, a holnapot ki ismeri? . . . Igen, ha gyermekünk volna, az más! Oh, kicsikém, akkor, hogy megváltozom én! Egy krajcárt sem költenék akkor semmire. De így — miért, miért? . . .

Ez volt a legfájdalmasabb hur, amelyet csak érinthetett lelkemben. Oh, ha gyermekünk lett volna! . . . Én ugyan nem nagyon bíztam abban, hogy Lászlót az legkevésbé is megváltoztatná, de lelkem minden erejével vágytam az után, a mit az Isten, — úgy látszik, a jövődöt tudva — megtagadott tőlünk. . .

Egy délben László nagyon későn jött haza az ebédhez. Én már régen otthon voltam és nyugtalanul, valami rossz előérzettel gyötörve vártam reá.

Három óra már elmúlt, mikor hazajött. Mindjárt láttam az arcan, hogy valami baj van.

— Hagyj békét! — kiáltott rám türelmetlenül, mikor ijedten kérdeztem, hogy mi történt.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Április 30.

Árak 50 kilogrammonként.

	Keszdete	Változás
Buza ápril.	1197	1188
Buza májusra	1178	1173
Rozs ápril	1079	1070
Rozs okt.	927	927
Zab ápril.	1010	—
Zab októberre	827	827
Tengeri máj. 1912	937	943
Tengeri jul.	922	929

Széchenyi-u. 1 sz. a. kiadó azonnal

egy négy szobás igen szép teljesen modern utcai lakás mindenféle mellékkeliségekkel

Különösen alkalmas irodának.

Megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető Széchenyi-utca 1. sz. a. ügyvédi irodámban. 1036

Vas és rézbutor.

Legjobb minőségű és legizlésebb kivitelű általánosan elismert és többszörösen kitüntetett gyártmány a

Debreceni Vas- és Rézbutorgyár r.-t. készítménye

1052

Minden darab a gyár címkéjével van ellátva. — Saját márvány ipar telep.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a DEBRECENI ÚJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamrecht-ház, Piac-u. 42

Csak rövid ideig! Csak rövid ideig!

Az üzlet feloszlik

Wallerstein Fülöp és Fiai női divat üzletét megvettem, az árukat minden áron árusítom. Az üzlet feloszlik, a raktár egytömegben is eladó. Berendezés eladó.

ifj. Molnár Lukács Kossuth-u. Kölosönös segélyző palota gyótar m.

Az Első takarékpénztár átköltözése folytán megürült

Kossuth-u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek

üzletnek vagy irodának kiadók.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Egy nagyon olcsó vétel!

Eladó Hadházon két ház

egy telken! A két telek már egybe van szakítva! Két utcára nyulik! Nagy udvar! Sarok melletti ház! Bármilyen üzlethelyiségnek kitűnő volna!

8 ezer koronára van feladva! Kedvező fizetési feltételek! Elköltözés miatt potomárért eladó!

Ezen ház a Gottlieb Sámuelné Eckstein Róza urnó tulajdona, kinek Hadházon, a főtéren fűszerüzlete van. Van pedig ezen ház a főtér közvetlen közelében, Tapaszos Malom-utca 1091. szám alatt. Nagy udvar a következő épületekkel:

Az utcai épületben van egy rendbeli háromszobás uri lakás, konyha, spájz, nyitott veranda, nagy kamara és pince.

A másik épületben van egy szoba, konyha, külön épületben pálinkafőző helyiségek. Jövizű kut van az udvarban, továbbá szőlő, gyümölcsös és virágoskert. 900

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt

(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközölköttek. Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba csettek, gyengélkedők részére a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, románcozott, horgonyozott lemez „Neptum” kályhák és gázfűtőkádákban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, csettekben, valamint mindenféle bádogárakban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.

Porol Fest Tisztít

Szővet és csipkefüggönyöket, stórokat, diványvédőket, ág- és asztalterítőket stb.

AGYTOLLAT

fertőtleníve tisztít.

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Árverés.

Alulírott kir. közjegyző köz-
hírré teszem, hogy a Hajdumegyei
Takarékpénztár megkeresése foly-
tán annak Hajduszoboszlói Ter-
mény és áruraktárában (vasuti állomá-
sán) folyó évi május hó 2 nap-
ján, delután 4 1/2 órakor 95.66 mé-
termázsza kétszerest és 68 méter-
mázsza lisztet forok nyilvános ár-
verésen készpénzfizetés mellett a
legtöbbet ígérőnek eladni.

Hajduszoboszlón, 1912. április
hó 29.

1044

Padrah Sándor,
kir. közjegyző.

Nagy Lajos hirdetési irodá-
jából, Csapó-utca 13. szám.
1082

ELADÓ
a Barós-utca
8. sz. szép
nagy teher-
mentes
úri ház!

A Bocskay-kertben

két nyilas

nyilas nyaraló építésére
is igen alkalmas, ki-
tűnő jó karban lévő

≡ szőlő ≡

kezelés hiánya miatt akár
együtt akár két részben
sürgősen eladó,
esetleg a folyó évre
börbe adó.

Értekezni lehet: **Káldy Lászlóval**
Kossuth-utca 14 szám. Esetleg a tulajdonos
Tatár József paksi lakossal, aki május hó 1-ig
ugyanitt tartózkodik. 1053

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-utca 13. sz.



Eladó ház Csegén,

a piacon, kitűnő menetelű régi jó korcs-
mával és szódavizgyárral! Sarok ház!
Ára az egész háznak a szoda
vizgyárral együtt mindössz
10 ezer korona!

Az üzlethelyiségen kívül van egy 5
szobás úri lakás, előszobával és mellék-
helyiségekkel. Szódavizgyár helyiség, jég-
verem, nagy kert és olyan nagy pince, mely-
ben 500 hordó bor elfér. 1076

Tulajdonosa e háznak Goldstein Ignác
ur és neje. Csegének vasuti közlekedése van

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Occassió eladás.

Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár

Eladásra kerülnek: Angol esztümök eselőtt K 60— most K 25.—
Angol raglanok " 30— " 12—
Finom fekete palotet " 40— " 20—

Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.

Női kalapok a lelegelegánsabb kivitelben.

Külön mértékosztály! Szolid árak!

Occassió eladás.

Occassió eladás.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.



Hej de jó vétel lenne ez is, uraim!
Üzletnek, vendéglőnek, kifőzésnek, mert
a vagongyár mellett van!

Nézzék meg kérem ezt a házat. Már van
rajta üzlethelyiség is!

Éppen a vagongyár mellett, Bihar-
telepen, az Ocskai és Onossai utcák sar-
kán van ez a szép nagy ház, házszáma
Ocskai-utca 1 és Onossai-utca 73. Tulaj-
donosa Tar Ambrus pályafelvigyázó ur és
neje. Teljesen új, cserétegla épület, cserép-
pel fedve. Van rajta két nyílt üzlethelyiség,
azonkívül három rendbeli lakás, mindegyik
1—1 szép nagy szoba, konyha, előszoba,
pince. Kamarák és fűskamarák jóvizű szivat-
tyus kut.

Vendéglő vagy kifőzésnek azért
volna felette alkalmas, mert éppen a
vagongyár mellett van.

1044

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Vasutasok!

Itt volna egy kitűnő házvétel!
Hadházon!

A mellette valót már Herczegh Gyula
M. Á. V. üzletvezetőségi irodatiszt ur
vette meg! Modern palota! Csoda
olcsó! A megvételhez egy pár száz
forint készpénz elegendő!

Minden elfogadható árért meglehet
kapni!

Ezen ház Hadházon a Vasut-utcában
van, az állomáshoz párpercnnyire, a csendőr-
laktanya szomszédságában. Tulajdonosa
Papp Imre ácsmester ur

Gyönyörű modern épület, szép nagy
udvarral. Magában foglal egy három szo-
bás úri lakást, konyha, spájz, pince és
nyitott verandával. Van továbbá baromfiól
és jóvizű kut. 781

Meghívás.

A Debreczeni Ipar- és Kereskedeli Bank

1912. év május hó 12 napján, délelőtt 11 órakor

Rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alap-
szabályok 25. §-a szerint részvényeiket: vagy intézetünk pénztáránál, vagy:

Debreczenben: bármelyik részvénytársulati pénztárnál,

Budapesten: az Egyesület Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál,

Wienben: az Anglo-Österreichische Banknál

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt.
2. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok: 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 23, 24, 27, 32, 33, 35, 38, 40, 41, 46, 61, 68, 70. §§-ainak módosítása iránt.

1042

Az igazgatóság.



Biehn János-féle
valódi aszfalt

fedőlemezek

főraktára Debrecen és vidéke részére

Sesztina Lajos vaskereskedésében

Plac-utca 23. sz.

Telefon 6. sz.

Hungária sodronyfonatok tűskés huzalok állanoóan raktáron.

1034

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek számára a húsvéti ünnepek miatt csak május hó 4-6-án veszi kezdetét. Tantárgyak: Szép-, dísz és gyorsírás, könyvvitel, számtan, váltóisme, levelezés.

Tandij 80 korona.

Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. Piac-utca 58. sz., Iparbank udvar.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. szám.



Elhalálozás miatt

eladó

és azonnal átvehető

ház

igen jó menetelű fűszerüzlettel, italmérés és dohányeladási engedéllyel, — Csapó-utca szájában, **Kigyó-utca 3. sz. ház!** Kitűnő forgalmu hely! Azonnal átvehető! 1038

Az üzlethelyiségen kívül magában foglal egy utcái lakosztályt, mely áll 2 szoba, konyha kamara és mellék-helyiségek. Van továbbá három rendbeli 1—1 szobás lakás, konyhával, komarával és 1 udvari különbejáratu szoba, kényelmes udvar, fűskamarák, pince, kut stb. Az egész épület elsőrendű csertéglából van építve és cseréppel fedve. Sarok melletti ház!



Ára tucatanként 4, 6. 3
10 korona. 530

Kapható minden szolid szakma üzletben. OLLA GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja. Követelje azonban, hogy szállítója önnök csakis OLLA-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint „ép oly jól” feldicsérni.

A Zászló.

Dráma, egy felvonásban. Írta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

A

Néptakarék-pénztár m. sz. Debrecen, Piac-utca 75. szám.

961 Felhívja az iparosok, vasutasok, munkások

figyelmét arra, hogy a vámospécsi ut mentén levő Czeglédy-telepen 180 négyszögöles parcellák, a léfal uton 150 négyszögöles parcellák, a máv. gépjáratóműhely mellett, az Onosai-utcában 180 négyszögöles parcellák **házhelyeknek** kedvező heti befizetések ellenében eladók

130 saját fiókraktár a bel- és külföldön

Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő

Turul cipőgyár r.-t.
Temesvár.
A monarchia legnagyobb cipőgyára
Fiókraktár Debrecen:
Piac-u. 48.
Telefon 691.

Naponta kétszeri sütés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy gyártmányaink könnyebb beszerzése végett **május 1-től**

Péterfia-utca 11.

Hatvan-utca 33.

Árpád-tér 43.

Hunyadi-utca 3.

elárusító helyeket állítunk fel,

hol mindennap friss sütemény és kenyér a gyári árban kapható.

Tisztelettel:

Gazdák sütődéje

Böszörményi-ut 15. Telefon 924.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és

iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és

800

törlesztéses kölcsönöket

nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Piac-utca 51.

Csanak ház

I. emeletén lesznek.

Viszont eladók kedvezményben részesülnek.

Kívánatra házhoz szállítunk.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

az udvarban.

Nagy Lajos hírdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Zanár urak!

Házvevők!

Figyeljenek ide kérem!

Most hirdetek egy olyan eladó házat, amilyent nem igen fognak találni egyhármán, épen a



Tutser tanár ur háza mellett van ez a ház! Óriási nagy t. lek! 648 négyszögöl terület, 100 méter hosszú utcai fronttal! Két darabban is eladó! Tehát két család is megveheti! Az egésznek az ára 17 ezer 500 forintra van feladva!

Nagyon kedvező fizetési feltételek

(Ne felejtsek el kérem, hogy a szomszédos négyszögöl 60 koronájával kelnek, ennyi a mérnöki becslés is, e ház pusztatalkéért tehát több mint 38 ezer korona esne, hát az épületek hol vannak még?)

A Hatvan-utcai kis állomással épen szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, Sesztina-utca 8 szám, tehát fronton, épen mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem szem elől uraim, hogy a Hatvan-utcai kis-állomás kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán mennyit fog érni ez a csoda nagy utca frontu ház! 648 négyszögöles óriási telekkel!

Ezen ingatlan épen szemben van a Steinberger-féle faraktár baloldali részével, tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak helyére piacot fog rendezni a városi hatóság, már pedig bizonyára ez is nagyon sokat emelni az értékén.

Villanyos vasuti közlekedés!

A rajta levő épület a következő lakásokat foglalja magában:

3 szép nagy szoba, üvegett veranda konyha, spájz, nagy pince, istálló 3 drb tehénre, szín 8 darab tehénre, fűskamara, sertésöl, fűszin, nyári fürdőház stb. Kitűnő karban tartott termoszöllő, gyümölcsös, igen jó vizű szivattyús kut, szivó-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlannak Bíró Károly vasuti pályafelügyelő ur és neje. Kik ugyanotti is lakn. 779



Kovács Gyula

vaskereskedő. 1108



Debrecen, a Bika-szálloda mellett

Takaréktűzhelyek, főzőedények, horgonyozott drótfonatok, tuskés kerítés huzalok, tetőlemezek, épület vasalások, amerikai mosógépek, perosnospora fecskendők. Hitelesített mérlegek és súlyok.

Eperjesi cserépkályhák raktára.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
HA Sászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóc्य-utca 3 szám. 546

Értesítés.

Van szerencsénk t. Vevőinket s a t. Építető közönséget ez uton értesíteni, hogy

I. oszt. kőkemence téglá

vastégla, padlástégla, klinkner téglá s egyéb téglá bármely mennyiségben irodánkban

Csapó-utca 4 szám I. emelet kapható.

Telefon: 577.

Telefon: 577.

1040

Debreceni Gőztéglagyár t. t.

Kiadó

a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó-utca 4 sz. a. bérházában

1912 május 1-re

egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni:

839

a Takarékné és Hitelintézetnél.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jég szekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerü golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert Johánovü

1520

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

A Wallerstein Fülöp Fiai helybeli női divat üzletét a kiegyezés után megvettem. Az összes árukat potom áron árusítom.

1 mtr. 120 c. markizett	1 K 60 fillér	1 mtr. svájci batizet	48 1/2 fillér
1 " 120 c. kostüm kelme	76 fillér	1 " francia delén	96 fillér
	1 vég vászon 22 m. 8 K 70 fillér.		1027

Költözködés előtt szőnyegek, mind igen jutányos árban. Kérjen színes és fekete ernyőt, batizetok, ajur harisnyák, grenadinok, selymek, paplanok, függönyök, kretonok, himzések, angol szefírek, mind igen meglepő árban csak rövid ideig, amíg a készlet tart

ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthiányi-u. sarok. Színházzal szemben.

Minden szá egyszeri beiktatásáért petít betűből 5 fillér. Vastagabb betűk: 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyen adunk levélválasztást, csak a válasza szükséges bérlettel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig beszélni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is bekrándható.

Levellezés.

En
egy 50 éves r. k. fűszerüzlet tulajdonos szeretnék megismerkedni házasság céljából egy jó polgári családból származó tisztességes 40 vagy 45 éves asszonnyal. — Cím a kiadóhivataltban. 5152

„Biztos jövő“
címre küldött levelekre mindre válaszoltam a kért helyre. 5213

Ajánlat.

Utcai
lakás a központon jutányosan kiadó. Értekezni Tóth István építésznel, — Kigyó-u. 24. 194

Kiadó
3 szobás lakás Arany János-utca 19. Ugyanott egy fekete fedéres kocsi egy nagy gépponyva eladó 193

Házikoszt
igen izletes, bentékezésére és kihordásra kapható — Varga-utca 24. 5004

Friss
melegágyból karalábé és ugorka naponta Pacelnél Bathiányi-u. 6., szinte kiültetéshez szükséges virág palánták cserepes virágzó növények nagy mennyiségben és olcsón Pacelnél Ferenc József-ut 6 sz. 189

Kereskedelmi
estí tanfolyamot végzett kisasszony főtéri üzletbe írásbeli teudók végzésére felvétetik. Sajátkezű írásbeli ajánlatok Merkur jellege alatt a kiadóba — adandók. 192

Kétszobás
utcai lakás és pince lakások május 1-re kiadók. Eötvös-utca 105. 5170

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaplartollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilánél Debrecen Főtér. 176

56
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 175

Kiadó
egy, esetleg két szobás uri lakás butorozva a Csapó-utcan. Cím ifj. Dávid Sándor, Kut-utca 34. 160

Egy
kisasszony, aki kitűnően zongorázik és perfekt beszél németül, mint nevelő óhajtana alkalmazást. Cím a kiadóban. 5157

Üzlet
és műhely szabó, hentes, cipésznek alkalmas üzlethelyiség, ugyanott bármily ipari célra asztalos, lakatos, bádognak alkalmas műhely kiadó. — Honvéd-utca 20. bent az üzletben. 5188

Stráf-
szekérrel fuvarozást vállalok évszámra, megkeresést kérek Vargakert, Koltisor 15. Tolnai. 5219

Francia
konyhák legolcsóbb árban kaphatók Király és Rózsánál, Hatvan-u. 9. 8220

Biztosító intézet keres

üzletszertőket

fix fizetéssel. — Ajánlatok tüzetes referentiákkal a kiadó hivatalba kéretnek „Biztosító“ jellegére 1056

Apródy
József óra és ékszer üzlete május 1-én megnyitlik Piac-utca 30. sz. (Volt Győrfi testvérek helyiségében, 5205

Modern
butorozott szoba kiadó. Arany János-utca 54. II. emeleti udvari lakás. 5190

Egy
száraz pince helyiség — Csapó-utca 19. alatti bérbeadó. Értekezhetni ugyanott a zs. küzletben. 5205

Egy
utcai szoba külön bejárattal, csinosan butorozva május 1-től kiadó. Teleki-utca 17. 5204

Különbejáratu
elegánsan butorozott utcai 2 szoba villanyvilágítással és fürdőszobával azonnal kiadó. Varga-u. 24. 5202

Kiadó
nagy bolthelyiség Egyházi-ér 5. szám. Értekezni lehet Apródy-nál 5201

Kossuth-
utca 6. szám egy udvari szoba irodának kiadó. 5200

Csinosan
butorozott szoba, különbejáratu, teljes ellátással izr. fiatal emberek részére azonnal kiadó. Széchenyi-utca 40. 5199

Németnyelvet
szépirást tanutok rövid idő alatt, felnőtteket is. Czeizler, Betalen-utca 21. 5207

Elnyomorodott
nehéz, beteges öreg uri ember, tiszt széges uri családnál hűséges, gondos, odaadó családi apó-lásban részesülhet, Patai-telep, Székely-u. 9. sz. a. 5195

Képzett
varrónő uri házakhoz — ajánlkozik varni. — Cím Eötvös-u. 17. sz. 5174

Darabos-
utca 33 sz. alatt egy négy szobás utcai lakás május 1-től kiadó, értekezhetni dr. Borzsoyay Jenő ügyvédnél, Csapó-u. 4. 188

Kereslet.

Bergel
Dániel zsáküzletében — Piac-u. 41. az udvarban egy zsákvarrónő keresetetik. 5158

Elveszett
29-én egy sóinplafedelű női arany óra. Megtaláló jutalomba részesül Török Bálint-u. 18. 5169

Koosikok
és munkás lányok állandó munkára felvétetnek. Teleki-utca 100. 5161

Tanuló
leányok felvétetnek Fodor testvérek sirkoszu gyárában. — Jelentkezni kistemplombazárban. 5206

Ügyes
varrónő felvétetnek, Kossuth u. 40. 5183

Okleveles
párisi nevelő keres állást. Érdeklődni Hatvan-utca 32. 5184

Szolid
leány Battyányi-utca sarki tőzsébe felvétetik 14—15 éves. 5193

Ügyes
detaillista segéd és pénztárnok azonnali belépésre kerestetik Deutchnál, — Hatvan-utca 5196

Főzőnő
azonnal felvétetik Széchenyi-u. 9. földszint jobbra 5197

Keresek
ügyes fiatal takarítónőt egész napra. Cím a kiadóban. 5194

Fiatal
fűszeres segédet keresek azonnali belépésre Hatvan-u. 67. 5191

Házmaster
kerestetik — Kossuth-utca 29. számú házhoz. 5510

Fodrász-
segéd felvétetik Péterfi 42. sz. 5211

Egy
ügyes varrónő és ingyenes tanuló lányok felvétetnek. Száicz Giza, — Arany János-u. 62. varroda. 5214

Fűszer-
nagykereskedésbe pénztárosné felvétetik, gépirásban jártas előnyben részesítetik. Tanulók felvétellel. Cím a kiadóban. 5215

Egy
jómunkás fodrász segéd felvétetik azonnal, Széchenyi-u. 1. szám. 5216

Írni
és olvasni tudó tisztességes megbízható asszonyok újság kézbesítésre felvétetnek a kiadóhivataltban.

Ügyvédi
irodába jöirásu kisasszony kerestetik kisegítőnek. 5198

2
lő százzammal eladó. — Piac-utca 71. butorüzlet. 2209

Eladás.

Egy
régii fennálló fodrászüzlet belegség végett eladó. — Cím a kiadóhivataltban. 5159

Egy
jókarban levő teljes hálószoba butor, diófa matt eladó. Rákóczy-u. 6. — Ugyanott ajtó, ablakok és egy teljes boltberendezés is eladó. 5153

200
métermázsza legjobb minőségű gyepszéna a Hortobágyon, Mátán eladó. Értekezhetni Axmann Gyula állatorvosnál. 158

Biolikli
eladó Dobózi-utca 9. 5203

Egy
jó karban levő kapu olcsón eladó. Sziv-utca 14 Blattner 5192

Boltajtó
külső-belső, haszált konyha kamara ablakok eladók. Teleki-u. 64. 5189

Vendéglő
jó menetelű az állomás szomszédságában házzal együtt sürgősen eladó, csak a bérlet majdnem 10 százalékos jövedelmez, értekezhetni telefonon: 524. 5185

Eladó
egy szalon asztal, 4 szék, magas fonás, olcsón. — Hadház-utca 5. sz. 5007

Egy
teljesen jókarban levő — elsörendő anyagból készült közép termetre való férfi diszmagyar öltöny eladó. Cím a kiadóhivataltban.

Egy
jókarban levő diófa hálószoba berendezés helyszűke miatt eladó. Vigkedvü Mihály-utca 18. 5212

Akácia
culápnak és hasznofának eladó. Libakert 12. 5187

Ház
Péterfia részen 400 öles telekkel eladó. Értekezhetni Libakert 12. 5186

Négy
szoba, konyha, kamara és pince helyiségbe való villany luszterek eladók. Csapó-utca 36. 190

Dr. Sajó
Béla ügyvéd (Alföldi tankarékpenztár) egész napra azonnali belépés mellett joghallgatót keres. 5518

Gépirónót
vagy jöirásu fiatal embert ügyvédi irodámban keresek. Dr. Varga Csapó 82. 5203

Olcsó birtok.

Eladó 100 magyarhold sik fekete huza és mindent megtermő prima föld, szép tanyával, lucernással, prima rét kaszálló és legelővel. Nyiregyháza városától 6 kilométerre, országút félen, egy tagban, miért is tehenészetre, káposzta és cukorrépa termesre is kiválóan alkalmas.

Ára 85 ezer korona

12 ezer korona készpénzzel megvető a többi olcsó törlesztéses és kölcsön teher. 1073

303—1912. vkszám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 231—2. 1911. számú végzése folytán közhirre tétetik, miszerint Tóth Gyula debreceni lakostól 52 korona 79 fill. tőke, s ennek 1901 év július 5. n pjától számítandó 5 százalékos kama'ai és az eddig összesen 35 kor. 96 fillér perköltség erejéig 1912. évi február hó 3 én bíróilag feluloglalt és 1020 koronára becsült butorokbólálló ingóságok 1912 évi május hó 4-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Péterfia-utca 37. szám alatt megtartadó nyilvános birói árverésen a legöbbit ígérőnek azonnali készpénzlietés mellett, szuk ég esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon loglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi április hó 13-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

1045

Villamos



Üzleti telefon Gyári

168 816

Csillárok a legegyszerűbbtől a legszebb kivitelig jutányosan beszerezhető, mindenféle felszerelési cikkek, valódi dr. Justh Wolfraánegő 16—50 gy. fényig Kor. 1-50

Földvárinál

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és Vill. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! !